
3-сабақ 

Бөлім Дананың көзі-ақылдың сөзі 

Сабақтың тақырыбы Жүсіп Баласағұни    «Құтты білік» дастаны 

Оқу  мақсаттары Көркем шығармадағы кейіпкерлерді сомдауда тура жəне жанама 

мінездеулерді жіктеу; 

Сабақтың мақсаты Көркем шығармадағы кейіпкерлерді сомдауда жəне жанама 

мінездеулерді жіктейді. 

Құндылыққа баулу Ұлттық мүдде: Қоғам игілігі үшін қызмет ету. Ұлттық 

мəдениетті дəріптеу; 

Талап: Жеке жəне топпен жұмыс істей білу, сыни жəне 

креативті ойлау; 

Ар-ұят: Халқына қызмет ету; 

Сабақтың барысы 

 
Сабақтың 

кезеңі/ 

уақыт 

Педагогтің әрекеті 
Оқушының 

әрекеті 
Бағалау Ресурстар 

Сабақтың 

басы 

7 мин 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ұйымдастыру сәті 

Оқушылармен сəлемдесу, 

түгелдеу 

 

 

Сабақтың мақсаты мен 

күтілетін нəтижелерін 

оқушыларға түсіндіру. 
 

 

 

Мұғаліммен 

амандасады 

 

Мұғалімнің 

түсіндірмесін есте 

сақтай отырып 

орындайды 

 

 

Өз ойларын ортаға 

салады 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

«Мадақтау» 

 

 

 

 

 

 

 

Тақтада А3 

форматында 

жазылған 

 

 

 

 

 

 

 

 

Сабақтың 

ортасы 

30мин 

Мәтінмен жұмыс 

1-тапсырма  

«Дара диаграмма» əдісі 

арқылы мəтіннен 

кейіпкердің жан-жақты 

тұлғалық болмысын ашатын 

жолдарды тауып жазыңдар. 
 

 

 

2–тапсырма 

2-тапсырма Берілген 

үзіндіге поэтикалық талдау 

жасаңдар:  

Тақырыбы 

Идеясы 

Жанры 

Бунақ 

Тармақ 

 Шумақ 

 Ұйқас 
 

3 – тапсырма.  

Мəтінмен 

танысады, өз 

ойларын айтады. 

 

 

 

 

 

 

Кестені толтырады. 

 

Берілген мəтін 

бойынша білім 

алушы пікірді өз 

ойымен 

жалғастырады. 

 

 

 

 

 

 

 

 

«Шапалақ» 

«Басбармақ» 

 

 
 

«Алақан 

жұдырық» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Смайликтер 

 

Бағалау 

критерийлері: 

 
Таратпа 

қағаздар 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ҚБ парағы 

 



Оқушыларға «Құтты білік» 

дастанының бір бөлігін 

сахналау немесе сурет 

арқылы көрсету 

тапсырмасын беріледі. 
 

Дескриптор     Білім алушы 

- Мəтінді оқиды. 

 - Пікірді жалғастырады. 

- Өз ойын жазады. 

Шығармашылық 

идеяны жеткізе 

білуі (2 балл); 

Жұмысты 

ұқыпты 

орындауы (1 

балл). 

Кейіпкердің 

ерекшеліктерін 

нақты 

көрсетуі. 

Кейіпкерлердің 

шығармаға 

қосқан үлесін 

түсінуі. 

Өз пікірін 

дəлелдермен 

негіздеуі. 

 

 

Сабақтың 

соңы 

8мин 

Рефлексия ББҮ әдісі 

Білемін 

Білгім келеді. 

Үйрендім 

 

Оқушылар 

түсінгендерін ББҮ 

əдісң  арқылы 

жеткізеді 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


